

## Швейцария отказывается выдавать международного преступника | Un Suisse est accusé d'assassinats

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 02.09.2010.



После насильственного переселения крестьян в деревне Нуова Линда 31 августа 2004 года (© interet-general.info)

Благодаря своему швейцарскому гражданству, бывший шеф Национальной полиции Гватемалы, которого обвиняют в многочисленных преступлениях, совершенных в 2004-07 годах, живет сейчас в Женеве.

|  
D'origine lucernoise, l'ancien chef de la police du Guatemala établi en Suisse fait l'objet d'un mandat international.

Un Suisse est accusé d'assassinats

Кто такой Эрвин Йоханн Сперисен Вернон? Этот сын дипломата имеет тройное гражданство: гватемальское, американское и швейцарское. В Южной Америке его обвиняют сегодня в организации убийств, истязаний и насильственных переселений жителей, а также в других преступлениях, совершенных им в период с 2004 по 2007 года на посту шефа Национальной полиции Гватемалы. Основным пунктом обвинения - организация переселения 1500 крестьян в деревне Нуэва Линда, сопровождавшееся кровавыми событиями.

С начала августа 2010 года правительство Гватемалы выдало международный ордер на арест этого швейцарца, вместе с 19 другими ордерами на арест других участников событий той эпохи. В его вине уверена также Международная комиссия ООН против безнаказанных преступлений в Гватемале.

Национальный советник Ули Лоейнбергер, глава партии Зеленых, еще в 2007 году обращался в Национальный Совет с запросом о расследовании в отношении Сперисена, говоря, что его нужно найти и экстрадировать в Гватемалу. Парламент [отклонил](#) этот запрос.



На этой неделе Эдвин Сперисен впервые вышел из тени, выступив на пресс-конференции в Берне и заявив о своей невинности. По его словам, он покинул Гватемалу в 2007 году после угроз со стороны бандформирований Гватемалы и наркодилеров, переехав в Женеву. Здесь живет его отец, Эдуардо Сперисен-Юрт, уроженец Люцерны, принявший гватемальское подданство. Этот бывший министр интеграции и труда Гватемалы сегодня является послом и постоянным представителем Гватемалы при Всемирной организации торговли. Эрвин Сперисен не работает, но занимается политикой: он стал членом Евангелической партии Швейцарии.

Известие о том, что объявленный в международный розыск человек свободно и уже давно живет в Швейцарии, удивило всех. Как такое может произойти в нейтральной стране, которая выступает против войны и коррупции и за реституцию денег

политических преступников?

«К сожалению, Эрвин Сперисен не может быть экстрадирован в Гватемалу, так как он является гражданином Швейцарии», - поделился Ули Лойенбергер своим негодованием со швейцарскими СМИ. По мнению многих, если экстрадиция не предвидится, Швейцария должна взять на себя наказание преступника.

Для справок: в Гватемале с 1960 года шла гражданская война, жертвами которой стали уже 20 000 человек. С 1996 года в стране восстановилась относительная стабильность, однако здесь по-прежнему активны банды наркоторговцев. В 2009 году по официальной статистике в Гватемале произошло 6451 убийство - по 18 в день, причиной которых стали в основном разборки мафии. Гватемала остается важнейшим коридором для провоза кокаина из Колумбии в США. 98% всех преступлений в Гватемале до сих пор остаются безнаказанными: поэтому в 2006 году международным сообществом была создана Международная Комиссия ООН против безнаказанных преступлений в Гватемале. В марте этого года в Гватемале был арестован уже следующий шеф полиции, Балтасар Гомес, а вместе с ним глава ведомства по борьбе с распространением наркотиков Нелли Бонилла. А глава МВД Гватемалы был отправлен в отставку. По версии следователей, полицейские похитили 700 кг кокаина у мафии и причастны к нескольким убийствам...

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/10409>